

前两轮连续轻松击败马尔代 夫、关岛队,对中国男足而言并不 值得炫耀,毕竟对手实力太弱。今 晚8时客场与菲律宾队一战,才是 真正"小考"的开始。这支拥有众多 归化球员的球队,显然比小组赛前 两个对手更难对付一些,这将直接 考验新"里家军"的成色。

# 条件艰苦

论实力,菲律宾队还是要比国 足至少差一个档次。但此番占有主 场之利,东道主也蛮有"想法",从 赛前他们的种种做法就能看出,菲 律宾队十分渴望拿下中国队。亚足 联官网对这场比赛的前瞻也表示, 菲律宾队正在摩拳擦掌,渴望完成 对阵国足的首胜。

菲律宾队特意将比赛安排在 巴科洛德市,而球场居然位于一片 热带雨林当中,比赛条件十分简 陋。或许是不经常举办比赛的缘 故,场内栽种的是大叶草,不同于 国内常见的两季型草,草皮久未保 养,导致场地坑坑洼洼,甚至连边 线都难以看清,这无疑增加了国足 在客场比赛的难度。

球场的更衣室虽然相对整洁, 内部设施却无法恭维,从衣柜到淋 浴再到按摩床,都像是上世纪八十 年代的产物,甚至球员们只能坐在 塑料椅子上听里皮安排战术。像这 样"寒碜"的球场,绝大多数国脚此 前都没遇到过。而且目前菲律宾正 是登革热流行期,当地媒体报道称 总统杜特尔特的女儿也因感染登革热而住院治疗。因此,国足保障团队也为国脚携带了大量防蚊虫叮咬的药物。能否适应当地潮湿闷热的天气,也是一大考验。

菲律宾队不如中国队?至少对 手并不这么想。"我尊敬中国队,但 并不认为他们有什么可怕的。所有 人都知道他们有一个很好的教练、 是一支高水平的球队,并且三叉戟 进球能力很强,球员身价不菲。但 他们是客场作战,这就是我们的机 会。"菲律宾主帅库珀如此表示。

# 里皮发怒

昨天的赛前新闻发布会,里皮 却当众发怒。究其原因:大堵车,来 晚了。

从国足的酒店到球场只有8

公里,不过由于堵车等种种原因,竟开了近一个小时。其实考虑到当地的交通状况,国足已经比预定时间提前了半小时出发,但东道主没有安排警车开道,结果大巴只能龟速前行。而且司机在路线的选择上也出现失误,走了多条交通拥堵的路线,加上这些道路全都没有路灯导致拥堵,车速十分缓慢。

里皮到达发布厅时已经迟到, 他难掩怒火,甚至连座位都没坐下来,无奈地向现场记者表示因为堵 车晚到了。由于组委会给中国队的 训练时间只有一个小时,所以里皮 与组委会沟通后选择取消发布会, 抓紧每分每秒指挥球队适应场地。 里皮的怒气,其实也是怨气,不仅 是针对交通,当地不少方面的条 件,都让他难以满意。 按照 40 强赛赛程,国足在客场挑战菲律宾队之后,今年只剩11 月一场比赛——同样是客场作战,对手是本小组实力最强的叙利亚队。虽然他们因国内局势原因,将主场放在阿联酋的迪拜,但想要击败叙利亚队,仍然存在不小的难度。因此,这场面对相对较弱菲律宾队时比赛,国足绝不能输,甚至都不能平,否则想要争取小组第一就难了。

#### 菲律宾 VS 中国

比赛时间 今天 20 时 比赛地点 巴科洛德(菲律宾)

世界排名 中国 68 菲律宾 127 **交锋战绩** 中国 6 战全胜

主 裁 判 阿西莫夫(乌兹别克斯坦)

电视转播 央视五套

# 文 文体人物

今晨葡萄牙与乌克兰的欧锦赛预选赛,C罗攻入职业生涯第700粒进球(见右图图IC)。他是目前唯一一位攀上这座高峰的现役球员,而且,34岁的他,看起来还可以把这座高峰拔得更高。

# 疯狂大叔

C罗从不少教练那里得到的评 价,均是"进球机器",比如穆里尼 奥。让人钦佩的是,随着年岁增长, 这台机器不但没有急速, 反而越跑 越快。今晨的这粒进球,是他为葡萄 牙国家队攻入的第95球,30岁之 后, 他已经在44场国家队比赛中 43 次破门了。同样,在30 岁之后, 他赛季的平均入球数,连续3年保 持在50粒以上,上赛季加盟尤文图 斯后,他已为新东家攻入32球。况 且,他的破门能力相当均衡,700球 里,他用右脚攻入444球,左脚也打 入126球,还有128次头槌破门。意 大利球星卡萨诺就评价 C 罗:"如 果他想的话,可以在意甲进40球!"

上赛季欧冠 1/4 决赛尤文淘汰 巴黎圣日耳曼,C 罗的倒挂金勾让 球迷津津乐道,他打破了另一位足 坛现役传奇布冯的十指关。赛后,后 者拉着 C 罗问:"你多大了?还尝试 这个(倒勾)?"C 罗则回应:"一个 33 岁的老家伙(还能倒勾),还可以 吧?"说完,两人哈哈大笑。这个夏 天,布冯回到尤文图斯,与 C 罗成 了队友。"如果你不和最好的球员一 起踢球,就很难进步。"这名伟大的 门将说,"C 罗是我合作过的最伟大 的球员之一。"

根据统计,足球历史上进球最



多的,是奧地利球王比坎,共打人 805 球,之后有罗马里奥、贝利、普斯卡什和德国"轰炸机"穆勒。目前排名第6的C罗完全有可能超越这些名字。新赛季开赛才2个月,葡萄牙人已攻入11球,看起来他完全有能力在未来的3个赛季,继续保持这样的高效。

## 源于自律

球场上的疯狂,正是源自生活中的自律。很少有球员能做到像 C 罗这样,有规律甚至近乎苛刻的作息。他每天睡 5 次觉,每天吃 6 顿饭,一周午休 5 次……几乎连懒在沙发上摁个电视遥控器开关的时间,都没有。

前曼联队友埃弗拉透露,有次受 C 罗邀请,去他在马德里的家吃饭,结果发现根本没啥吃的,本来以为是泳池派对,结果那些在泳池边进进出出的人不是服务生,而是他

找来的营养师、按摩师。"还没等你吃完,他就拉着你一起去训练。"

确实,如果与 C 罗一同住几 天,多数人会觉得这日子太过乏味: 食谱最多是白水煮鸡胸肉,没有酒, 只有每天 2 升的饮用水。尽管是四 个孩子的父亲,也会陪着孩子和未 婚妻乔治娜去时髦的餐厅或披萨店,但 C 罗自己从不逾规。他很清 楚在干什么,目标是什么。这也是为 什么,他选择了达尔文式睡眠,为了 保持新陈代谢,每天少食多餐。

这名34岁的传奇球员,现在最大的乐趣就是在推特上晒晒娃,他的生活开支,主要是为乔治娜买点礼物,以及为孩子们付学费。几个孩子都在都灵上学,除了学意大利语,还学英语。让C罗高兴的是,大儿子迷你罗已经显现出足球天赋,他披着与父亲一样的7号球衣,赢得了当地足球比赛儿童组的冠军,并成为队里的最佳射手。而父亲这时

做的,是带儿子去自己的家乡看看, "看到我曾经在里斯本住的地方时, 他不敢相信那是真的。他问我你真 的在这里住过吗?"C罗告诉儿子, 想成为一名伟大的球员,你不能认 为一切都是从天而降的。你要主动 抓住机会,努力工作。

## 感谢梅西

新赛季意甲开幕前,接受采访时 C 罗曾这样表示,"有人比我拥有更多的纪录吗?我不认为有任何球员拥有比我更多的纪录。"确实,700球这座里程碑高耸入云,但必须承认,若没有梅西的激励,也许这座里程碑不会那么快到来。而比他小 2 岁的梅西仍在身后追赶,这是球迷更乐意看到的。

比较两个人的进球效率,C罗打入700球用了973场比赛,场均进球0.72粒;梅西已在828场比赛中攻入672球,场均进球0.81粒。目前梅西

与 C 罗的差距只有 28 球,他完全有机会追赶葡萄牙人。经过赛季前段的休整,梅西已经回到球场,并为巴萨取得进球。尽管已不在同一个联赛,但梅罗之争还在继续。

刚刚公布的世界足球先生评选,梅西第6次赢得殊荣,获奖次数再度领先C罗。要知道,当年正是因为这个原因,C罗卧薪尝胆,连续3次荣膺世界足坛最佳,追上梅西,两人分庭抗礼,开创一个时代。如今获奖次数再度落后,不是给了C

罗继续奋发的最好理由么? 谈到两人的竞争时,C罗

说:"梅西是一名出色的球员,他会被铭记,不仅是因为他的金球奖,还因为他不断进步,就像我一样每年都在进步。"

700 球,是另一个起点,C 罗的精彩还待继续,这真是球迷最大的幸福。 本报记者 **金雷** 

## C 罗 700 球数据

球队	进球
里斯本竞技	5
曼联	118
皇马	450
尤文图斯	32
葡萄牙队	95

## 足坛历史射手榜前八名

排名	球员	国籍	进球
1	比坎	奥地利	805
2	罗马里奥	巴西	772
3	贝利	巴西	767
4	普斯卡什	匈牙利	746
5	盖•穆勒	德国	735
6	C 罗 *	葡萄牙	700
7	梅西*	阿根廷	672
8	德克	匈牙利	576
		# * 光现犯球只	